

新里程

豐收慈善基金會（下稱豐收）的異象，乃成為貧窮人的安提阿教會，秉持「減貧・教育・醫療・職業」的介入策略，結連並裝備同路人，共同服侍並興起貧窮群體，實現使命。

2007至2023年間，豐收於中國內地創辦「泉源之家」，收留並培育213名流浪或被遺棄兒童；同時於「福州之家」內，訓練特殊需要兒童，並培訓逾200名救助站員工；另支持多項扶貧項目。因內地需要漸減，豐收暫停相關服侍，轉向神學教育與培訓，擴展網絡合作，深化貧窮服侍。

豐收領受的服侍路線，聚焦海上絲綢之路與湄公河流域，連結跨文化使命網絡。

2023年，上主開啟泰國邊境湄拉難民營之門戶，讓豐收學習與多元信仰群體同行，親證神的大能與豐盛恩典，開拓新世代服侍。此舉呼應基金會核心價值，裝備工人、服侍邊緣，延續鷹揚異象。

要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止；要放長你的繩子，堅固你的橛子。

（以賽亞書 54:2）

(852) 9751-7920
info@harvestcharity.org.hk

www.harvestcharity.org.hk

JAN 2026



福建省泉州「泉源之家」



福州之家



豐收慈善基金異象



泰國浸信會神學院華語部

泰國湄拉(Mae La) 難民營

緬甸內戰持續逾四十年，導致約四百萬人流離失所，逃亡至泰國、印度等鄰國；泰國政府設立九個官方難民營，提供庇護。

湄拉難民營位於泰國達府邊境，為亞洲最大禁閉式營區之一，官方登記難民逾五萬，主要為緬甸克倫族基督徒與少數族裔。營內人士估計實際人口達九萬，超載嚴重，面臨糧食短缺、醫療匱乏與安全威脅。



相片：中央通訊社 2024.4.10



湄拉難民營

全長5公里

40多年前開始建立

最多是克倫族人

沒有任何國籍身份

申請外出須付300泰銖

每年有近1千人被第三國收容



因在山谷低窪地帶
每年5-10月出現嚴重水浸
衛生惡化及疾病爆發

房屋用竹子、樹葉、樹皮、
鐵皮搭建而成

難民營內的防火措施
膠袋內是沙或水
當火警發生，難民沒法救火



KKBBSC成立於1983年，由兩位青年渴慕神學教育而起；其時住處Kawthoolei地區偏遠，第一任院長創辦神學院，讓學子浸潤神話語，並預見畢業生影響全球。因緬甸內戰肆虐，神學院兩度搬遷，最終安駐湄拉難民營，化危機為使命堡壘，持續裝備邊緣領袖。

今KKBBSC為東南亞學生最多神學院，2021年獲國際神學認證協會(IATA)會員資格，畢業生可赴全球神學院深造。



現任校長Khu Htoo為KKBBSC畢業生，後赴印度修讀道學碩士，回校任教，2023年升任第四任校長。他分享：「難民營青年或終生難離此地，唯神乃真實盼望，我欲將此盼望注入他們生命。」此言體現神學教育穿越苦難的轉化力量。其妻於另一難民營任教，受禁閉式營區限制，一年僅得一面；此犧牲彰顯跨營事工的忠心，激勵學生效法基督捨己。



2024年，豐收首次探訪KKBBSC，目睹課室簡陋、兩班共用一室，於是捐助加建一層樓。加建後，神學院多收約70名學生，總數達716人，創辦校歷史新高，帶來復興和福音力量。這不僅緩解空間瓶頸，更擴大神學裝備青年人，呼應豐收異象：結連網絡、興起貧窮領袖，共同見證神恩典於難民營。

2025.08 泰國訪宣之旅- KKBBSC 篇



為打擊電信騙案及反人口販賣，泰國的中央調查局、軍方、入境署和警方聯手執法，在湄索地區設置嚴格的檢查站，豐收團隊須由住在湄索本地居民擔保及接送我們，方獲通行。

我們為KKBBSC學生舉辦小型嘉年華，設表演、即影即有照片與祈禱祝福閣，帶來喜樂與陪伴。祈禱環節中，青年們為緬甸早日停戰、自身成為好教師與領袖、緬甸家人福祉及屬靈生命成長代求，流露真摯盼望。



聯合國因經費短絀，自2025年8月起終止難民每月300泰銖補助及食物卡，進一步惡化營內糧食危機，並影響治安。四位學生一餐僅有菜湯、白飯為主，而炒辣豆是難得一見。

豐收在探訪期間，送上食物及金錢奉獻，幫助他們暫時渡過糧食危機。



欲深入了解湄拉難民營的情況，
請掃二維碼觀看短片，
或瀏覽豐收慈善基金會網頁，詳閱奉獻資訊。